

Будут яблони цвести

...Каждый раз, выходя из дома, Заки Миниехаматович Хабибуллин обязательно окинет вширь материнским взглядом двор, что раскинулся прямо перед его окнами. В последнее время ему козы досаждают. Не рад их набегам, потому что повадилась скотина деревца обгрызать. Вот и пришлось одну из яблонь даже старой фуфайкой обвязать.

По соседству с З. М. Хабибуллиным живет и другой ветеран — динасовец, Василий Михайлович Коротких. В соседях они уже более тридцати лет. С того времени, как этот дом, "хрущевкой" прозванный, был заселен. Не удивительно, что нет особых тайн друг от друга, ведь жизнь на глазах проходит. И еще этот двор сближает. Скоро зазеленеет он, все живое здесь к солнцу потянется.

— Мало нас в доме стариков осталось, — рассказывает В. М. Коротких. — Кто — то место жительства поменял, а кого — то уже больше в живых нет... Хабибуллина у нас кличут по — русски, дедом Захаром. А вдовы "братом милосердия" называют. Никогда не откажет, если что — либо надо мужскими руками изладить. Он и во дворе, когда субботники устраиваем, с плотницким инструментом не расстается. Ну, а посаженные им дикие яблоньки — для него радость особая...

Заки Миниехаматович стал пенсионером только — то — только: шестьдесят ему исполнилось в декабре прошлого года. В свое время его по состоянию здоровья перевели из второго цеха динасового завода в ЖКХ. Вот и столярничал здесь, пока сам не понял, что хватит "царапаться". Дома тоже работа найдется, огород есть. Лето настанет, снова в лесу пропадать будет. Нравятся ему прогулки по окрестным лесам. Что же касается забот по двору, в котором живет, то это для души. Он не только яблони растит. Кусты боярышника тоже им посажены.

— На субботники наш Хабибуллин не один выходит, — продолжает Василий Михайлович. — Всегда ему компанию жена составляет. Она любит цветы во дворе разводить.

А еще от Коротких можно узнать, что выросли Заки Миниехаматович и Сабира Муллахановна двоих заботливых сыновей. Сам хозяин в "грамоте не ахти, какой", зато ребята у него образование получили. Старший, помимо техникума, УПИ закончил, младший среднетехническое образование имеет. Оба начальственные должности занимают. Один — в Екатеринбургe, другой здесь, в Первоуральске. И не ошибается Василий Михайлович Коротких, говоря о их внимательности к родителям. Потому, что часто видит в своем дворе то одного, то другого. О здоровье не только матери беспокоятся, ведь есть у них еще престарелая бабушка.

— Две внучки у Хабибуллиных. Очень внука хотели и дождались. Привозят теперь мальчонка понычничать к деду с бабкой.

Есть теперь с кем Сабире Муллахановне книжки читать. Когда сыновья у нее росли, добывала для них книги в длинных очередях. Да и сама до чтения охоча. В поселковой библиотеке это хорошо известно. Поэтому оставляют для нее не только книжные, но и журнальные повинки.

Много похожего в судьбе у нее с мужем. Оба родом из Башкирии, оба рано остались без отцов, не вернувшихся с войны. Породила Динас, здесь встретились, здесь и состарились. Сейчас оба ждут, когда под их окнами будут снова яблони цвести.

Р. ПОДБУРТНАЯ.